



克努特和它的饲养员托马斯·德尔夫莱恩

# 再见,克努特

## 命运打击 出生就被生母抛弃

2006年12月5日,克努特和它的另外一名兄弟出生在柏林动物园。它的母亲托斯卡出生在加拿大,曾是马戏团明星。生下两只幼崽后,托斯卡不知为何拒绝抚养它们,把它们遗弃在熊舍的岩石上。饲养员用渔网网住这两只小北极熊,将它们救出了熊舍,但克努特的兄弟在4天后死于感染。

克努特是30多年来,在柏林动物园出生并人工喂养存活的第一只北极熊,它生命中的最初44天是在保育箱中度过的,后来托马斯·德尔夫莱恩成为了它的饲养员。在德尔夫莱恩无微不至的照顾下,克努特顺利并健康地成长了起来。在差不多18个月时间里,德尔夫莱恩当起了克努特的“替身母亲”。他拿着奶瓶日夜守候在它的身边,温柔地往它的身上涂抹婴儿润肤油,并为它唱歌,跟它一起玩耍。

## 初露锋芒 独特魅力逐渐显露

2007年3月23日,在当时的德国环境部长加布里尔和饲养员德

尔夫莱恩的陪同下,克努特在柏林动物园首次亮相,这只顽皮、淘气的“小雪球”一下子就抓住了人们的心,粉丝遍布全球各地。

毫无疑问,媒体的关注也帮助它成为了动物明星,2007年春天和夏天,平均每天约有1.5万名游客前往动物园观看克努特的表演。

随着克努特慢慢长大,它的明星气质也越发显现。它能用后腿站立,并抬起前爪,看起来就好像是在跟人们打招呼。它有时还会跟游客们玩耍,用鼻子把球顶出去,让人们再扔回来。克努特非常友善,完全不符合它北极熊的本质,这其实也是克努特本身的魅力所在。

动物权利保护者认为,人工饲养和曝光在公众目光下的生活导致克努特的行为与人类非常相似。但如果在被生母遗弃后,克努特未被柏林动物园人工喂养,那么它可能早就死亡了。

## 名誉巅峰 成为受人喜爱的明星

由于人工饲养磨灭了克努特作为北极熊的本性,野生动物专家建议对它实施安乐死,这引起了公众的愤怒和抗议。尽管这位专家

的建议从未被采纳,但克努特引起了世界各地的关注,离成为超级明星又进了一步。

很快,克努特和好莱坞明星莱奥纳多·迪卡普里奥一起,登上了《名利场》杂志的封面。前来一睹克努特风采的游客剧增,柏林动物园不得不雇佣保安来维持现场秩序。

克努特和它的饲养员德尔夫莱恩的亲密互动,也让游客们非常感兴趣,一时之间,人们忘记了潜在的问题,将克努特和德尔夫莱恩的故事当作一个充满了光明和幸福的童话来看待。人类和野兽友好相处的画面,满足了看客们对人与自然和谐相处的向往。克努特几乎成为了柏林的标志,数百万人慕名而来,把看一眼克努特列入他们的旅行计划之中。

但随着时间的流逝,克努特不像小时候那样惹人怜爱了。柏林动物园管理层给饲养员德尔夫莱恩下达了指令,严禁他继续接近克努特,来动物园观看克努特的游客数量也逐渐减少。不过,它的一些铁杆粉丝(主要由中年女性组成),依然非常喜欢克努特,她们几乎每天都去看望它。每年的12月5日,柏林动物园也还是给它送上“生日蛋糕”——冻在一大块冰里面的鱼和蔬菜。

3月19日,德国柏林动物园的北极熊明星克努特突然死亡,死时年仅4岁零3个月,远低于北极熊大约35岁的平均寿命。

克努特是柏林的明星,但令它出名的不仅仅是其特殊的经历,还有它博得众人喜爱的独特魅力。克努特给很多人带来了快乐,人们也认为它应该健康幸福地生活下去,因此,它的猝死让很多人倍感心痛和惋惜。

## 悲剧伏笔 受同类排挤心情抑郁

2008年9月,德尔夫莱恩因心脏病突发死亡,从此克努特的故事遭遇了第一个悲伤的转折。人们都在猜测,它能否承受失去最好朋友的哀伤?它的生活是否会从此失去色彩?

柏林动物园希望克努特能跟它的同类交朋友,让母熊吉安娜住进克努特的熊舍中。吉安娜和克努特相处得不错,它能够抢克努特的食物吃,还经常和克努特碰碰鼻子以示亲昵。但几个月后,吉安娜回到了它原先所属的位于慕尼黑的一家动物园。

2010年,柏林动物园让克努特搬入了另外一个较大的熊舍中,与3只母熊一起居住,其中就包括它的生母托斯卡。但克努特的粉丝称,克努特一直受到这3只母熊的欺负。罗斯维塔·科勒库塔是克努特的粉丝,她表示:“现在克努特能在天堂和德尔夫莱恩重聚了,这对爱它的人来说也算是种安慰。”

克努特的一生非常短暂,但从出生、成长到成名乃至死亡,经历都非常曲折跌宕。或许,克努特注定是一只独一无二的北极熊。

## 无尽思念 感谢你带来的美好记忆

3月20日,北极熊克努特死去的第二天,数百人聚集到了柏林动物园,给克努特送上了鲜花和小纸条,纸条上写着“感谢你给我们带来的美好记忆”、“再见,克努特”、“大家都非常爱你”等字样。很多人都流下了眼泪,一名老妇人哽咽着说道:“克努特就像我们的孩子一样,我们是看着它长大的。”

很多人凝视着克努特曾经居住的熊舍,久久不肯离去,春天的阳光也并未能让人们心中的伤痛有所缓解。4年前的春天,也就是2007年3月23日,还是熊宝宝的克努特就是在这里走进了人们的视线。它首次在柏林动物园公开亮相后,就赢得了人们的喜爱乃至世界的关注。

伊芙琳·利多斯基说:“我无法接受和理解发生的一切,克努特曾经非常快乐,但却毫无预兆地死去了,这太令人震惊了。”和众多同来哀悼的人一起,伊芙琳在空荡荡的熊舍前放下了白玫瑰,点燃的蜡烛和克努特生前的照片。

快报记者 李欣 编译



**东南学校** 成人高考 / 会计证 / 会计继续教育 / 计算机、会计自考

1. 会计证 2. 会计继续教育  
3. 出纳、总账、报税、用友  
4. 英语 0-4 级、日语、韩语 5. 电脑培训  
6. 一年自考大专、三年制中专、大专

会计名师金老师、何老师授课  
地址:中山路243号406办公室(地铁大厦对面)  
电话:86087366 86083893

江苏省重点技师学院 **国家综合职业培训基地**  
江苏省南京技师学院

**2011年上半年机电类高级技能培训班预约报名**  
等级:高级工、技师、高级技师;  
专业:维修电工、钳工、数控车、铣、加工中心、计算机网络管理等  
咨询电话:85796618 吕老师、方老师

医疗新科技 **祛斑** 《此技术已获国家专利,由专利发明人接诊。》 只需5天 签约20年不反弹

独特的医疗DNA基因控制转移疗法,结合锥体提取技术快速准确的在2-3秒内达到雀斑根部(只需五天),彻底祛除你脸上斑点。

治疗 遗传性雀斑、黄褐斑、真皮炎、老年斑、色素斑、痤疮范(青春痘)、粉刺;面部除皱、围鱼尾纹、妊娠纹、红血丝。

● 特别声明:签约合同,祛不掉全额退款、独家技术、谨防假冒。  
南京英涛祛斑技术研究所 网址:www.ytquban.cn  
地址:南京集庆路233号 电话:025-52235576  
(乘14、21、81、103、301、35、94、63、62到集庆门站下车)

疤痕修复江苏定点机构——当场即可见效

## 专治疤痕

南京疤痕治疗中心运用全新非手术疤痕修复技术,集20年治疤经验积累,对非手术疤痕修复具有丰富的临床经验,专业性强,巨资引进国际领先的Bellex和LAND数码疤痕定位治疗仪,精确修复、安全快速,不手术、无痛苦,尤其适合多方治疗没有取得理想效果者,目前已为数万例疤痕患者恢复光滑平整,靓丽肌肤。

现场专业祛除:腋下疤痕、疤痕疙瘩、创、烧、烫伤性疤痕、术后疤痕、增生性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、凹坑、痘印等。安全无痛苦,随治随走,经治患者一致称赞,口碑好,诚信可靠。

特邀资深疤痕专家亲诊亲治,治疗费优惠50%  
专家热线:025-84455376  
交通:南京火车站、汽车站乘1路;市内乘2、3、5、25、31、80路到大行宫西站下 节假日不休